

2023全国地级市传播百强榜单出炉

大同市名列第22位

本报讯 (记者 任翔宇) 近日,全国地级市传播指数百强名单出炉,山西省有大同市与长治市上榜,其中,大同市名列第22位。

2023全国地级市传播百强榜单是由人民日报社属《中国城市报》社、中国城市品牌研究院在中国报业协会支持下,联合中国传媒大学擘雅品牌研究院,根

据国家有关部委、中国数字城市品牌集群和微热点大数据研究院数据及相关标准发布产生。这份榜单对全国293个地级市(不含省会以上城市)2022年3月1日至2023年2月28日期间有关数据进行标准化计算,山西省有大同市与长治市上榜,大同市名列22位,传播指数为548.7,长治市名列77位,传播指数为

480.3。榜单上排名首位的是苏州市,传播指数为648.4。

国家十四五旅游业规划确定建设25个重点旅游城市,在全国地级市传播指数百强榜单中,大同市名列第8位,前七位分别是苏州市、无锡市、三亚市、珠海市、宜昌市和桂林市。全国地级市传播指数百强榜单动态评估全国城市近一年的全网传播

效果,根据国家有关部委、中国数字城市品牌集群和微热点大数据研究院数据进行标准化计算。传播热度指数是国家标准《品牌评价城市》37项指标之一,上榜城市往往在城市政治、经济、社会、文化、生态协调发展工作中出彩,是科学发展的典型。

我市旅游市场持续火热



游客游览古城墙 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯 (记者 崔莉英) 进入五月,天气煦暖,花开正艳,节后错峰出游成为不少人的选择,赏花拍照、野餐露营、游长城……持续“上演”,我市旅游市场持续火热。

记者在大同古城看到,古城墙带状公园花香弥漫,古城墙、华严寺、善化寺等景点游客众多。鼓楼西街两侧展出的城市魅影记录——“古城新韵,映像古城”摄影展和描绘青春梦——“翰墨古都·书画未来”书画展,也吸引了不少游客和市民驻足观看,古城游依旧红红火火。记者随机采访了几位游客,他们认为,“五一”假期过后,机票、旅店价格普

遍回落,且气温适宜,现在游大同正是最佳时机。

连日来,位于恒山脚下紧邻旅游专线的一家海棠园内,各种海棠花竞相开放,花海美景吸引游人纷至沓来,成为游客游览浑源的赏花打卡地。选择长城边塞之旅的游客也不少,大家沿着“长城1号”旅游公路自驾出行,左云八台子教堂、新荣区得胜堡、阳高镇边堡、天镇李二口等是游客的首选,随处可见的长城驿站也能满足人们吃、住、行、游、购、娱的要求。云州区打造的“露营+赏花”“露营+旅拍”“露营+电影”等,也受到喜欢休闲和露营爱好者的青睐。

● 加快推动文旅行业高质量发展 ●

奋进正当时 聚力谱新篇

2023全民阅读经典诗文诵读会举行

本报讯 (记者 史涌涛) 5月9日下午,在大同大剧院小剧场内,一篇篇诗意图沛然的经典诗章,在饱含激情、抑扬顿挫的朗诵声中,形成直抵心灵的感染力量,“奋进正当时 聚力谱新篇”2023全民阅读经典诗文诵读会在此举行。

该活动由市委宣传部指导,市文旅局主办,大同大剧院管理中心承办,旨在深入实施山西省群众文化惠民工程,深入推进文化大同建设,充分发挥大同大剧院作为我市公共文化服务体系和丰富人民群众精神文化生活等方面的主阵地作用,通过经典诗文诵读来展现优秀文

艺作品,倡导全民阅读,建设书香社会,提高市民人文素质。

参加诵读会的既有我市资深播音员、主持人,也有具有一定朗诵专业水准的年轻朗诵爱好者,还有大同大学外国语学院、平城区第十九小的师生。诵读会在气势磅礴的合诵《少年中国说》中拉开帷幕,共分为《青春·中国梦》《诗意·满庭芳》《大同·大不同》三个篇章,《少年中国说》《从何处走向大唐》《读书人是幸福的人》《四月的纪念》《不朽》等十余首经典作品,配以钢琴、古筝等器乐伴奏,无论是独诵的情感喷涌,还是两人诵读的

默契配合,多人诵读的交相呼应,在或深情如诉、或激情昂扬的诵读中,让人备感文字的优美和朗诵的力量,带给人莫大的心灵享受。



云冈机场本月中旬起新增两条航线

本报讯 (记者 孙露) 记者9日从大同云冈机场获悉,从5月15日起,云冈机场新增沈阳=大同=长沙往返航线;从5月20日起,云冈机场新增青岛=大同=兰州往返航线,广大旅客请留意航班变化,及时调整出行安排。

据了解,云冈机场新增直飞沈阳、直飞长沙往返航班,每周一、三、五、日执飞,航班时刻:沈阳06:50-08:40 大同、大同17:10-19:00 沈阳;大同09:35-11:55 长沙、长沙12:55-15:25 大同。云冈机场新增直飞青岛、直飞兰州往返航班,每周二、四、六执飞,航班时刻:青岛13:00-14:50 大同、大同21:20-23:10 青岛;大同15:35-17:35 兰州、兰州18:25-20:10 大同。

我市适龄儿童可免费补种脊髓灰质炎灭活疫苗

补种时间为5月至7月

本报讯 (记者 高燕) 5月9日,记者从市疾控中心获悉,为提高我省适龄儿童针对Ⅱ型脊灰病毒保护效果,维持全省无脊灰状态,我市将于5月至7月在全市范围集中开展适龄儿童脊髓灰质炎灭活疫苗补种工作。同时,开展形式多样的宣传动员活动,确保目标儿童监护人能获知补种信息,积极参与接种。

脊髓灰质炎是由于人体感染了脊髓灰质炎病毒所引起的一种急性传染病,多发生于婴幼儿,又称为“小儿麻痹症”。接种疫苗是预防脊髓灰质炎最有效的措施。近年来,家长对儿童预防接种的意识明显提高,从1993年开始我市没有发现由野病毒引起的病例,2000年实现了无脊灰状态。

市疾控中心专家介绍,脊髓灰质炎

疫苗接种程序为2、3月龄儿童分别接种1剂脊髓灰质炎灭活疫苗,4月龄和4周岁儿童分别接种1剂二价脊髓灰质炎减毒活疫苗。此次补种目标人群为2016年3月1日——2019年8月31日期间出生且无任何脊灰疫苗免疫史、仅有二价脊髓灰质炎减毒活疫苗免疫史、仅有1剂次含脊髓灰质炎灭活成分疫苗免疫史的儿童。

市疾控中心要求,全市各预防接种门诊要做好接种对象的核实、健康状况询问、接种禁忌核查和信息登记等工作。充分告知和知情同意后,遵守“三查七对一验证”原则,确保安全、规范接种。同时,需将补种的脊髓灰质炎灭活疫苗登记于儿童预防接种证。接种完成后,进行30分钟的现场留观、下次疫苗接种的预约。

我市启动诚信企业商户个人评选活动

本报讯 (记者 双红) 记者从市文明办获悉,为打造“诚信大同”城市品牌,提高全社会诚信水平,从即日起,我市启动诚信企业、诚信商户、诚信个人评选活动。

凡在我市有固定生产经营场所,具有独立法人资格,且注册两年及以上的企业和商户,以及具有我市户籍的市民和在我市居住或工作两年及以上的外地人员均可参加本次活动。其中,诚信企业需在近两年内未被有关行政主管部门给予过行政处罚或通报;企业重视诚信建设,具有健全的企业信用管理制度;企业(含负责人、法定代表人)信誉度高,无主动违约、毁约行为,无商业欺诈行为、无损害消费者权益事件、无损害职工合法权益事件、无重大被投诉事件发生、无生产安全责任事故;企业及其法人和主要股东信用状况良好。诚信商户需在近3年未接到执法部门通报及违法处罚记录;诚信经营,文明经营,不销售假冒伪劣、盗版侵权等商品;无强买强卖、缺斤少两、欺行霸市等行为;有较好的环境卫生意识和良好卫生习惯,食品经营人员每年进行健康检查后,才能持证上岗。诚信个人需具有强烈的诚信意识,近两年内在人民银行金融信用信息基础数据库(个人和企业征信系统)中无失信警示记录。同时在日常工作、生活和人际交往中坚持信守契约,拥有良好的口碑和公信力,在政府相关信用网站上均无不良信用记录。

本次活动由市文明办牵头并组成评选委员会,在本月底前,各县(区)文明办和市直有关部门负责推荐本地本行业领域的参评候选对象。评选委员会组织评审专家进行初步评选。同步在“文明大同”微信公众号等平台开通投票通道,发动社会公众网络投票。结合网络投票情况及综合评定结果,确定诚信企业、诚信商户、诚信个人名单。